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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.

РЕДАКЦІЙНА  РАДА:

КоржевсьКий Петро Миколайович,  
директор департаменту освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації

ПостоловсьКий руслан Михайлович, 
президент Рівненської Малої академії наук учнівської молоді, голова Вченої ради 

Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат  історичних наук, професор,
Андрєєв олександр Анатолійович,

директор Рівненської Малої академії наук учнівської молоді
деМ’янчуК Анатолій степанович,  

ректор Міжнародного економіко-гуманітарного університету 
імені академіка С. Дем’янчука, доктор педагогічних наук, професор

джунь йосип володимирович,  
завідуючий кафедри математичного моделювання Міжнародного економіко-гуманітарного університету

 імені академіка С. Дем’янчука, доктор фізико-математичних  наук, професор
левицьКА світлана олексіївна, 

професор кафедри обліку і аудиту навчально-наукового інституту економіки і менеджменту 
Національного університету водного господарства та природокористування, доктор економічних наук, професор

ПАсічниК ігор демидович, 
ректор Національного університету «Острозька академія», доктор психологічних наук, професор

ПрищеПА Алла Миколаївна, 
директор навчально-наукового інституту агроекології та землеустрою

Національного університету водного господарства та природокористування, 
кандидат сільськогосподарських наук, професор

стоКолос надія Григорівна, 
професор кафедри культурології та філософії Національного університету «Острозька академія», 

доктор історичних наук, професор
сясьКий Андрій олексійович, 

професор кафедри інформатики та прикладної математики Рівненського державного гуманітарного університету, 
доктор технічних наук, професор
ШульжуК наталія василівна, 

завідувач кафедри методики викладання та культури української мови 
Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат філологічних наук, доцент 
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Федорчук Ілля Олександрович, учень 8 класу Здолбунівського ліцею № 5 
Здолбунівської міської ради.

Наукові керівники: Мушировська Наталія Володимирівна, канди-
дат філологічних наук, в.о. доцента кафедри стилістики та культу-
ри української мови РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ; Радіца Вікторія 
Іванівна, учитель польської мови Здолбунівського ліцею № 5 
Здолбунівської міської ради.

МОВНОСТИЛІСТИЧНІ ЗАСОБИ НАУКОВО-ФАНТАСТИЧНОГО ДИСКУРСУ 
С. ЛЕМА (НА МАТЕРІАЛІ ОПОВІДАНЬ «БАЙКИ РОБОТІВ»)

Дослідницьку роботу присвячено аналізу особливостей функціонування мовностилістичних засо-
бів у текстах оповідань С. Лема «Байки роботів» як засобів вираження ірреального та ґротескового 
у фантастичній прозі письменника, з’ясуванню їх функційно-стилістичного призначення.

Актуальність роботи полягає в потребі вивчити особливості конструювання фантастичного світу 
засобами мови, адже наукова фантастика належить до найбільш популярних сучасних літературних 
жанрів. 

Систематизовано і проаналізовано за структурними і семантичними ознаками лексико-стилістичні 
засоби оповідань С. Лема, уміщених у збірці «Байки роботів»; виділено і покласифіковано групи 
лексичних одиниць, які беруть участь у створенні фантастичного дискурсу в текстах оповідань «Бай-
ки роботів», зокрема, встановлено роль оказіоналізмів, термінів, історизмів та емоційно-забарвле-
них слів; зʼясовано стилістичні функції лексичних одиниць у відтворенні письменником ірреальної 
дійсності; проаналізовано засоби вираження комічного в оповіданнях С. Лема, встановлено роль 
епітетів, порівнянь, прийому гри слів та онімів-неологізмів у створенні гротескової реальності, гумо-
ристично-сатиричного колориту.

Ключові слова: науково-фантастичний дискурс, оказіоналізм, термін, історизм та емоційно-за-
барвлена лексика. 

Сабанюк Ярослав Тарасович, учень 9 класу Рівненського ліцею 
«Гармонія» Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Мушировська Наталія Володимирівна, канди-
дат філологічних наук, в.о. доцента кафедри стилістики та культури 
української мови РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ; Сищук Мирослава 
Дмитрівна, вчитель польської мови Рівненського ліцею «Гармонія» 
Рівненської міської ради.

ПОЛЬСЬКА ТА УКРАЇНСЬКА ДІАЛЕКТНА ЛЕКСИКА: КОНТРАСТИВНИЙ АСПЕКТ
Наукова робота присвячена контрастивному аналізу особливостей діалектної лексики польської 

та української мов у синхронному аспекті на базі даних лексикографічних джерел (словників діа-
лектизмів польської та української мов). Це описово-типологічне дослідження діалектів польської 
та української мов, переважно тих, які належать до польсько-українського пограниччя з метою вста-
новлення їхніх типологічних ознак на фонетичному, морфологічному та лексичному рівнях, а також 
простеження їх взаємовпливів у межах обох мов.

Актуальність роботи полягає в потребі вивчити особливості близькоспоріднених польської та укра-
їнської мов на основі виявлення специфіки діалектної лексики як складника загальнонаціональних 
мов через їх системне порівняння.

У дослідженні виявлені подібності та національні відмінності діалектних одиниць окремих терито-
ріальних діалектів в українській та польській мовах на фонетичному, морфологічному та лексико-се-
мантичному рівнях, проаналізовані впливи обох мов на виникнення діалектів українсько-польського 
пограниччя. Сформульовані основні засади зіставного вивчення діалектів; описано роль діалектів 
в історії формування польської та української мов; класифіковані діалекти польської та української 
мов; укладено матеріал джерельної бази та систематизовані діалектні одиниці польської та україн-
ської мов методом зіставного аналізу (описані їхні фонетичні, морфологічні та лексико-семантичні 
особливості); схарактеризовано взаємовплив польської та української мов у формуванні діалектів 
пограниччя.

Об’єкт дослідження – діалектизми польської та української мов, зафіксовані у словниках діалек-
тної лексики. Предмет наукової роботи – синхронічне зіставлення діалектних картин польської та 
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